

淮滨:网红带“火”咱村农产品

本报讯(记者 韩浩 通讯员 符浩)6月9日,记者走进淮滨县赵集镇简老庄村,处处是喜人的景象:小麦经纪人涌到村里,抢购刚刚收上来的弱筋小麦;从村里农业示范园基地驶出的快递车,一个接着一个……

“老铁们,这里是羊角蜜居住的‘房子’,你看这里天蓝水清,上的全是农家肥,口感不错咧……”在现场直播的网红达人“丫东哥”正与粉丝在线互动着。

前些年,从事建筑行业的简金海,在赵集镇党委政府亲情招商影响下,于2017年从郑州回到简老庄村,承包120亩土地,创办了淮滨县高效农业综合产业园。

“一开始种的有茼蒿、番茄、黄瓜等,种类多,产量上不去,且形成不了规模,赶到同时上市的时候,忙不过来,还赚不到钱。”简金海说:“疫情期间,我和发小‘丫东哥’参与了村里的疫情防控,并与村支部书记简相辉一起探讨村里的产业发展,最终选定种植羊角蜜和羊角酥。”

“‘丫东哥’从种苗、中期管理

和后期销售全程直播,让网民线上监督羊角蜜和羊角酥的生长过程。”简相辉说:“从5月5日开始,陆续上市,现在已经销售18万斤羊角蜜了,交易额达100多万元。这‘时髦’的线上销售真是快,就算全村2012人都上街吆喝着卖,也达不到这个销售速度。”

目前,现有固定工人10个,并已经带动了33户贫困户实现家门口就业,年均增收在一万二千元以上。“这段时间,人最多能达70人,他们一天80元,平均都能拿到1500元钱。”

“指望国家救济没用,要脱贫致富就得靠劳动。”该村因缺技术致贫的王汉芳高兴地说:“这中午管饭,生活好得很,到晚上6点拿着工钱回家真高兴。”

眼看着羊角蜜和羊角酥快卖完了,简相辉又琢磨起了红薯产业。“全村种了150亩红薯,按照亩产3500斤,农户家的50万斤红薯还没卖出去,怎么办?”简相辉说,“我和‘丫东哥’、简金海一合计,把红薯加工成粉条,也在网上试试。”

“效果真不错,5月27日,直播

半小时,卖了400多单,交易额达5万元,截至6月7日中午十二时,已经卖出5万斤粉条了,按这速度,5天就能卖完。”简相辉笑眯眯地说。

村里因病致贫的简传亮,去年在帮扶责任人的帮助下,种了2亩芝麻,磨出260斤香油,但由于没有销售渠道,滞销了。帮扶责任人就积极联系“丫东哥”。“直播不到20分钟,卖出700单,每单半斤,不仅简传亮的香油卖完了,还把村里其他农户家的香油也销售一空。”简相辉说。

“现在,我村新建蔬菜育苗连体大棚3000平方米、一座400吨蔬菜保鲜库和一条日产5吨脱水蔬菜生产线,正在进行招投标。”简相辉满怀信心地说:“我村从生产发展到产业兴旺,一路走来,虽辛苦,但村里的‘颜值’越来越高,致富‘家底’越来越厚,小康‘底气’越来越足。正积极打造的‘蔬菜美丽小村’指日可待。”

听说“丫东哥”带火了简老庄村,带活了产业,带动了乡村振兴发展。这两天,慕名到该村谈发展的客商也越来越多了……

县区
传真



营造舆论氛围

淝河区游河乡开展综治平安建设宣传

本报讯(涂家厚)为进一步加强综治宣传力度,淝河区游河乡开展综治平安建设宣传工作,充分调动宣传力量,积极参与平安游河创建,营造良好的舆论氛围,不断提高群众的安全感和幸福感。

该乡召开全面提升综治三率工作会,专题部署综治宣传工作。制定《游河乡综治宣传方案》,进一步调动多方积极因素,整合社会力量,构成齐抓共管综治平安工作的良好格局。

在人口密集地、交通要道悬挂宣传横幅,各村LED电子屏滚动播放综治宣传标语,张贴宣传海报,启动村村响循环播放宣传音频,乡宣传车到各角落宣传。组织乡村干部进村入户宣传,开展综治宣传进校园活动。

该乡充分运用微信公众号、微信群等网络载体,推送权威信息,宣传平安创建、预防电信网络诈骗、禁毒、反邪教等平安建设知识,促使人民群众更好地理解、配合、支持政府的平安创建工作,形成人人参与、人人防护的良好氛围。

该乡梳理2019年以来发生的案件,派出所民警协同乡村干部到当事人家中做好案件回访并做好回访情况登记工作,积极赢取当事人的理解和支持,最大限度的消除当事人的疑惑,同时及时落实整改群众反映执法中存在的问题,进一步提升群众对执法工作的满意率。

激发入伍热情

光山县白雀园镇大力开展征兵宣传

本报讯(邹晓峰 唐程)笔者昨日从光山县白雀园镇了解到,为切实做好今年征兵工作,提高辖区适龄青年对征兵工作的知晓率,有效激发了辖区广大适龄青年参军报国的热情。近日,该镇大力开展征兵宣传工作。

据悉,该镇今年征兵面向群体以高校应届毕业生为主,为了使广大优秀学子积极响应国家号召,了解应征参军的优惠条件,社区通过辖区电子屏、发放宣传单页和微信公众号推送等形式进行广泛宣传。同时,该辖区工作人员通过大数据筛选,对符合条件的适龄青年逐个电话联系,询问应征意向,向他们宣传应征入伍的好处及保家卫国的重要性,鼓励他们积极参与国防建设。

此次宣传活动的开展,有效激发了辖区广大适龄青年参军报国的热情,为全镇2020年度征兵工作打下了坚实基础。



电力安全进校园

6月10日,潢川县供电公司配电运检三班共产党员服务队走进七里岗小学,给学生送上电力安全“套餐”。服务队全面排查学校供电设备和线路,向学生们发放安全用电宣传画册,讲解安全用电注意事项,同时通过快问快答、现场演示等形式,传达安全、节约、绿色用电意识。徐韵雯 摄

环保意识从娃娃抓起

光山法院开展环境资源保护进校园

本报讯(记者 段黎明)小朋友,鸟类是我们人类的朋友,你们可能不知道,日常身边常见的麻雀就是国家二类保护动物,要珍爱保护,不可轻易伤害……”

“各位家长,如果使用炸鱼、毒鱼、电鱼等破坏渔业资源方法进行捕捞的,就会触犯《刑法》《渔业法》等相关规定,切莫以身试法,否则也会受到法律严惩……”

近日,光山法院一场送法进校园活动在泼陂河镇黄大塘村小

学举行,该院行政审判庭(综合审判庭)一团法官助理成双双正在向现场的百余名师生家长普及环保法律知识,受到了热烈欢迎。活动中,该院还发放了图文并茂的宣传彩页,告知师生家长们日常哪些行为容易触犯法律,发现哪些行为可以向环保部门举报,以及人民法院采取的工作举措等。

师生家长们表示,这次活动不仅提高了环保意识,还学习到了法律知识,同时也认识到之前

许多观念和行为习惯都是错误的,以后一定尊重自然,遵守法律,做蓝天碧水的守护者,做保护环境的行动者,做美丽家园的保卫者。保护环境是一种行动自觉,是一种良好习惯,需要从小养成培育。该院充分发挥司法的教育引导作用,主动走进校园,到孩子们中间,积极开展环境资源保护法治宣传,努力提升孩子们的环保意识和法治观念,希望在孩子心中埋下一颗环保的“种子”!